

报名电话

阅读的回归:真实·真心·真正

淄博十八中"真阅读"读书计划助力学子悦读人生

本报讯 今年3月淄博十八 中立项"真阅读"计划,作为市级 创新项目,致力于探索、推进学校 层面上的一种阅读模式,来激发 学生阅读的兴趣,提升学生的独 立阅读能力,养成学生的阅读习 惯。让学生逐步学会有选择的读 书,读好书,读整本的书。保障学 生获得充足的阅读量、较宽的知 识面和较高的人文素养,促进学

孩子近视吗?

当前,视力不良是我国

青少年检出率最高的常见

病,据国家体育总局公布的

《第二次国民体质监测报告》

表明,中小学生视力不良率:

小学生为32%,初中生为

58%,高中生为76%。中小学

生近视,已经成为一个严重

影响学生身心健康的问题,

必须引起家长、学校乃至全

社会的重视。学生视力不良

的主要原因是:用眼知识匮

联合麦迪格近视矫正中心发

起"给孩子摘掉近视镜"公益

活动,近视的中小学生可以个

人或班级为单位报名参加,可

到麦迪格近视矫正中心进行

有人曾说,红颜易老。时间

曾一度迷恋英剧《神探夏洛

将妙龄女子的容颜带走,留下的

只有深深浅浅的皱纹。而藏在皱

纹里的精彩,却因岁月的沉淀愈

克》,扑朔迷离的案情,男主角本

尼优雅低沉的拜伦腔,都令我深

深入迷。而最吸引我的则是某一

集的女主角艾琳。她冷静、机智、

为了保护孩子视力,本报

乏,用眼习惯不良。

来参加"给孩子摘掉近视镜"活动吧!

200个智能近视防护仪免费赠送

生获得有益于终身发展的学科素 养、文化积淀,帮助学生形成终身 热爱阅读的习惯和品格,为未来 成长铸就不竭的动力。

"真阅读"读书计划包含着 -"真实"、"真 这样的意思-心"、"真正"的阅读。

"真实"是指学校将以量化 方式科学评价学生的阅读行为, 真实反映学生的阅读水平,保证

九项专业眼科检查,通过检查

可以详细的了解孩子的近视

和眼部健康状况,还可以获赠

视防护仪,采用光电传感技术

和红外测距技术,能迅速检测

头部至桌面的距离,将孩子学

习状态中的不良行为(如:坐

姿不正、近距离阅读、用眼疲

劳等)进行有效的检测控制,

是现代保护孩子眼睛健康的

邀请近视的青少年参加,可在

家长的陪同下参加本次"给孩

子摘掉近视镜"大型公益活

动,参加者请提前电话预约

因名额有限,本活动优先

本次活动赠送的智能近

智能近视防护仪。

最新高科技产品。

2171788

藏在皱纹里的精彩

淄博新元学校 初四六班 李业翔 指导教师 赵华

学生阅读真实的发生。"真心"是 指学校在尊重的前提下,以活动 促阅读,以兴趣促探究,让学生 愿读、乐读、能读。"真阅读"计划 特别重视经典阅读对学生的人 格建构和精神建构的重要作用。

真阅读"计划以经典名著 内容的选择与方法的指导为出 发点,开发学生阅读潜能,引导 学生阅读经典的美文,欣赏有价

值的作品,激发学生阅读写作兴 趣,培养学生高尚的情操,化育 其完善的人格。在教师层面上, "真阅读"计划团队的成员研究、 探索"经典阅读与写作教学一体 化活动设计",把活动设计纳入 课堂和日常作业中。"真阅读" 是阅读的回归,是读书育人的重 新定位,让知识和人格在"真阅 读"中丰富完善。 (王宗诰)

博山豆腐箱

淄博新元学校 2013级6班 毕宁凡 指导教师 赵绛帔

博山,是一个养育吃货的地 方。博山人特别会吃,连一块咸 菜,也要品出个三六九等。博山人 还特别会做,在这块小小的土地 上,却诞生了许许多多令人赞不 绝口的美食:酥锅、春卷、牛肉干... 然而,最令我念念不忘的,还是那 道豆腐箱。

豆腐箱的做法不算复杂,但 是很讲究。豆腐要切成差不多大 的长方块儿,下锅炸至金黄,捞出 来,再一个一个地切出盖子。这是 件很需要耐心的事,同时,你的注 意力也要高度集中,眼要准,手要 稳,刀工要熟练,切出的盖子才能 厚薄适中。接下来,要把豆腐箱的 内部挖空,填入早已准备好的馅, 再配上西红柿和木耳做成的浓 汤,装盘,上菜,真是人间美味! 每到春节,奶奶总会做一道豆腐

箱给我们吃。她虽然年纪大了,眼

有些花,但刀工仍不减当年,每块 豆腐都差不多大,每片箱盖都不 厚不薄,箱子内部的空间很合适, 放进去的馅也是刚刚好,不会因 为箱子太大而塞得鼓鼓囊囊,也 不会因为箱子太小而尝起来索然 无味。奶奶做的馅也很符合口 味——滑滑的豆腐, 略咸的海米, 有嚼劲的肉,还有软软的木耳,随 意地填在金色的箱子里,除了好 吃,也让我们饱了眼福。

有一次在食堂吃饭,我看到 了豆腐箱,立马点了一份,打算回 座位细细品尝。先扫一眼,它小小 的,颜色不是金黄,而是有点像棕 色。虽然有点不好看,但好歹要尝 尝的。我轻轻挑开箱盖,里面的馅 只有豆腐和木耳,缩在一起,一点 也不美观。咬一口,味同嚼蜡。我 想起了奶奶做的豆腐箱,汤汁四 溢,那才是真正的博山味道。

淄博新元学校 2012级七班 杨小雨 指导教师 王晓晨

文明之事。这,就是修养。

修养,就是有一颗感恩的心 当你上完体育课时,满头大汗,气 喘吁吁。这时,同学给你递来一瓶 水,你投去感谢的目光,说一声谢 谢。哪怕是很小很平凡的一个鼓 励的眼神,一句"你能行",你都会 心存感激

这,就是一种修养。

修养,就是有一颗宽容的心。 无论是别人无意中碰倒了你的笔 袋,还是有意对你讽刺,你都应该 学会宽容,让大事化小小事化了。 在日本拥挤的车厢里,如果有人 不小心踩到了别人的鞋,不仅是 那个人会说对不起,就连被踩的 人也会说:"抱歉,我不应该站在 这里挡着你的路。"这种宽容的心

这,就是一种修养。

学会做一个谦虚的人。古代的君 主地位至高无上,但许多明君都 会放低身段倾听他人的建议,去 做更有意义的事。这些君主往往 都是令人敬重成就一番伟业的。

这,就是一种修养。

修养,就是做一个文明的人。 当今社会,随着人民素质文化水平 的提高,文明人也越来越多。在公 交车上的让位,扶老人过马路,帮 邻居捎口信等等,这些小小的事件 每天都在上演。不随手乱扔垃圾, 在旅游景点不乱涂乱画,也是我们 现代文明所需具备的。从身边的小

事做起,把文明扩散到整个社会。 这,就是一种修养。

修养,其实很简单。只要我们 能够严于律己,有一颗感恩宽容 的心,做一些谦虚文明的事,那 么,我们就是有修养的人。

让心如天空般广阔纯洁,包容 万物;让行为变得举止得当,引人 赞叹。

这,就是一种修养。

平凡中拼搏 是一道风景

淄博新元学校 2013级(3)班 郭雨晴 指导教师 雷永光

凝视着,生物书的封面,思绪神 游。

清新而富有生机的森林,放眼 望去一片嫩绿。阳光洒落,散发着轻 柔温暖的光芒。两只肉乎乎的蘑菇 占据了大片的视野,身上挂着破土 时落下的土屑,在暖阳中被照得微 微发亮,浑身橙黄,菌盖上还滚着一 只小蜘蛛,那么可爱讨喜,展露着强

毫无疑问,它们是这张封面的

可我的视线,不断向右移动,最 终定格。

那是一株很小很小的草。

多少双眼睛曾掠过它弱小的身 影,匆匆扫过,不曾注意过它的存

它纤细的身体,与厚实的菌柄形 成了巨大的反差,甚至不及蘑菇的五 分之一高。瘦弱的身躯似乎一阵风便 会被拦腰折断。

可它用力挺直身板,即使那么平 凡,就算那么弱小,拼尽全力地生长, 不因蘑菇的强大而自卑,努力着,拼 搏着。

就像我们一样。

你可以说我们平凡,但我们不 会甘于沉默;你可以说我们卑微,但 我们不曾自卑:你可以轻视我们的 存在,但我们会用努力来证明自己; 你可以嘲讽我们就算用尽全力也不 一定会贏,但我们清楚不拼连赢的 机会也没有;你可以说我们现在一 无所有,但正因如此我们才会不畏 失去,放手一搏。

正如生物书封面上的那株小草, 阳光照耀中,它,是最为闪耀的一道 风景

那是平凡中拼搏出的风景。

极限

淄博新元学校 初四二班 李昊霖 指导教师 赵华

准备了很久,终于到了考试这 一天,阳光依然那么明媚,窗外的 世界,仍那么美好。每当教室里闲 下来的时候,我都会这么一想,最 后总会被不知从何处飞来的英语 书砸醒,便再次进入忙碌中。

时光穿梭般已经来到了十八

每个人都在祈祷能抽到熟练 的实验以求满分,包括我。然后我 抽到了并不心仪的"观察小鱼尾鳍 内血液的流动".不过我认为有半个 小时复习时间,没学过应该也能

我们18个男生按顺序进入了实

实验室内如死水一样寂静,使 找们低沉的心情半添] 丝系乐 我们按自己的座号坐下,按监考老 师要求写上学籍号、座号及考场

我清点器材后直接去拿显微镜, 然后急忙缩手,去撕棉絮。这时我感 受到了自己身上一种空前的聚精会 神,这股力量像一双手引导着我,带 领我走向摧枯拉朽般的胜利。

窗外的景象那时似乎已过千 秋,太阳不再像那般焦灼,我仿佛 可以听到枝叶的欢呼雀跃声,这与 屋内竟是两个世界。

等待监考老师写上我神往已 久的100分,我如释重负般轻快地走 向总考官,双手递上了我的评分表 和实验报告,我偷偷又看了一眼那 鲜红的100,转身走出门外。

那片叶也如释重负地落了下 来。终于,我们站到这个小巧而饱 含着理想的学校的最高层,我看到 远外缓缓垂落的夕阳, 近外一群年 轻的身影说说笑笑地在蔓墙里渐 行渐远,酒红色的斜晖洒在身上, 定格成永远。

手段强硬而狡猾如狐。在她的眼 角,鱼尾纹清晰可见,镜头却为 她打出了眼部的特写。那是怎样 的一种美啊,似乎她将所有的温 柔隐于眼角,交由岁月慢慢调 和,聚成皱纹,再让时光去镌刻, 刻下她的青春年华。她美的真 实,美的浪漫,美的精彩。所有的

精彩,都藏在皱纹中。 最喜爱也最想念的老师,是 她。她并不年轻,反而是学校最 大的老师之一。虽然注重生活质 量的她保养得当,比同龄人看上 去年轻不少,但终究敌不过时光 的刻刀,白皙的脸上,法令纹清 晰可见。每次她讲到精彩处,深 深的法令纹也会跟着舞动一番。 两弯皱纹,比酒窝还要迷人。冬 去春来,变的只是岁月,不变的 是粉笔灰飘扬中的真理。鼻翼两 侧的法令纹,积淀了岁月,温暖 了时光,演绎着人生的精彩。

某日无意中翻出父母的婚 纱照,我几乎不敢相信照片中那 动人的女子就是母亲。母亲说, 她刚嫁给父亲时,两人曾坐三十 几小时的火车前往广州旅行,也 曾骑摩托车飞驰于大街小巷,还 有种种我难以置信的事。如今, 时间带走了那些美好的日子,只 留下斑驳的回忆光影与皱纹。母 亲芳华不再,我却已成长到青春 年少,是否每一个孩子的成长都 要以母亲的皱纹为代价?

女人最大的仇敌是时间,因 为时间留下皱纹,可是藏在皱纹 里的,又何尝不是精彩?感谢岁 月,成就了人生那么多的精彩。

怀有感恩宽容之心,做谦虚

让人敬仰。

修养,就是做一个谦虚的人。 不管你是处于上层社会的政治人 物,还是路边的一个乞讨者,都要

耕耘心田,播种希望,成就明日之星。齐鲁晚报《今日淄博》与麦迪格联合推出《明 日之星作文选》栏目,每周五与大家见面。刊发淄博市中小学生优秀作文。小作者们以 稚嫩的笔,书写着自己成长中的欢乐与烦恼。望读者们在品读他们纯真的表白中,分享 他们获奖的快乐,同时为全市中小学生提供一个写作交流的平台。欢迎全市爱好写作 的中小学生踊跃投稿,投稿邮箱为fwhkeven@163.com。

她是我记忆中的一颗宝石。 她姓田,和我父母一般大, 所以我叫她田阿姨。阿姨大约 一米六的样子,胖嘟嘟的脸,胖 嘟嘟的身子,一切都胖嘟嘟的。 她说话的样子很可亲,口音中 带着一点陌生的她家乡青海的

小时候爸妈工作忙,哥哥也 忙于学业,所以爸爸托田阿姨来 家里照顾我。阿姨照顾人很周 到,做的饭也很好吃。我最爱的 是阿姨的做的花样面食.每次放 学后,饥肠辘辘的跑回家,阿姨 做的包子或者花卷自然就成了

我最可口的零食,那味道比起电 视上那五彩的零食大礼包,更让 我爽歪歪。小时候看着阿姨做包 子的时候,总会和我聊天儿,聊 着聊着,一个个胖乎乎的包子就 出现在了案板上。有时候我想搭 把手,但是阿姨总是说我帮忙就 是帮倒忙,所以我就乖乖的站在 -旁和阿姨说话解闷儿,眼巴巴 地看着包子上了屉。

等整个厨房里都飘满牛肉 包子的香味儿时,我不禁重重地 咽下了口水,看着阿姨慢慢吹出 的热气,终于忍不住向阿姨"讨 要"一口包子吃。阿姨说"可以,

但是……"还没等她说完,我就 用筷子夹起一大块牛肉丸子放 到嘴里。唉,我光记着吃了,没等 吹一下热气,刚放到嘴里的牛肉 丸子就被我完整一个儿吐了出 来。阿姨在旁边哈哈大笑:"我话 还没说完呢你就往嘴里填,真是 只小馋猫!"想想狼狈的自己,也 嗤嗤地笑了出来。

现在想想,阿姨的包子为什 么会那么好吃呢?妈妈说:"那是 美美的温暖包在里面,吃的人幸 福得很。"是呀,能吃到阿姨做的 包子的人,一定是世界上最幸福 的人!

淄博新元学校 的 指导教师 2013级7